

## **ВС приостановил исполнение решения по делу интеллигентов против Азия-Плюс**

Верховный суд приостановил исполнение решения суда по так называемому делу интеллигентов против газеты «Азия-Плюс» и ее редактора Ольги Тутубалиной.

Верховный суд Таджикистана приостановил исполнение решения суда столичного района Фирдавси от 25 февраля 2014 года по так называемому делу интеллигентов против газеты «Азия-Плюс» и ее редактора Ольги Тутубалиной. Согласно решению суда, виновная сторона должна была выплатить истцам штраф в размере 30 тысяч сомони. Иноят Иноятов, адвокат «Азия-Плюс» сегодня подтвердил радио Озоди, что решение Верховного суда было вынесено в начале текущей недели и согласно этому, до окончания рассмотрения дела в этом суде, решение о выплате штрафа приостановлено.

Ранее стало известно, что «Азия-Плюс» начала выплачивать деньги интеллигентам. Четвертого июля редактор газеты «Азия-Плюс» Ольга Тутубалина повторно подала надзорную жалобу в Верховный суд Таджикистана.

Первая жалоба была подана в ВС 23 июня, в ней требовалось отменить решение суда района Фирдавси и постановление судебной коллегии суда города Душанбе, а также приостановить исполнение решения суда до рассмотрения гражданского дела в надзорной инстанции Верховного суда.

Спустя несколько дней представители газеты обратились в отдел надзорных жалоб Верховного Суда, чтобы узнать о ходе судебного производства, однако им сказали, что 26 июня надзорная жалоба газеты была оставлена без рассмотрения. В получении копии в отделе надзорных жалоб ВС представителям «АП» отказали. Редакция газеты и О. Тутубалина не получили по почте определение Верховного суда по их надзорной жалобе. «Пока мы не получили определение, мы не можем давать никакие правовые оценки касательно данного вопроса.

Однако, несмотря на это, 4 июля 2014 года О. Тутубалина повторно подала надзорную жалобу в ВС. Мы надеемся, что на этот раз надзорная инстанция примет к производству данную жалобу и рассчитываем на справедливое и беспристрастное рассмотрение данной жалобы в Верховном суде», – сказал адвокат Иноят Иноятов. Между тем, газета «Азия-Плюс» уже начала выплату своей доли морального ущерба – 15 тысяч сомони (общая сумма выплаты – 30 тыс. сомони или 7 тыс. долларов, с учетом судебных издержек).

По словам руководства газеты, полностью выплата будет произведена в течение трех месяцев. Свою долю с установленного ущерба – 15 тыс. сомони О. Тутубалина намерена выплачивать с зарплаты. «Я пока не начала выплату, поскольку нужно решить вопрос с суммой ежемесячных выплат». Напомним, пять творческих объединений (Академия наук, Союз писателей, Союз художников, Союз композиторов, Союз архитекторов) и три физических лица (Д.Абдиева, А.Раджабов и Х.Рахматов) подавали иск против газеты «Азия-Плюс» и ее редактора за публикацию реплики Тутубалиной «Неинтеллигентно об интеллигенции».

25 февраля суд столичного района Фирдавси вынес решение по делу «Интеллигенция против «Азия-Плюс», согласно которому редакция газеты и ее редактор О. Тутубалина должны будут опубликовать опровержение и выплатить 30 тыс. сомони истцам – трем физическим лицам. Адвокаты газеты и ее редактор 18 марта подали апелляцию, утверждая, что решение суда является «безосновательным» и «незаконным». Они отметили, что Тутубалина не может нести юридическую ответственность за слова Ленина. Однако, судебная коллегия городского суда, состоявшаяся 30 апреля, не удовлетворила кассационную жалобу и оставила без изменений решение суда столичного района Фирдавси по делу «Интеллигенция против «Азии-Плюс».

<http://rus.ozodi.org/content/article/25466982.html>